

УДК 342

ГРАЖДАНИН, КАК СУБЪЕКТ АДМИНИСТРАТИВНОГО ПРАВА

*Труничкина Е.И., ст преподаватель
Калинина А.Ю., Мингачев Э.Ф., студенты группы ТПо-21
Технологический институт - филиал ФГБОУ ВО Ульяновской ГАУ
г.Димитровград РФ*

Ключевые слова: *административно - правовой статус, действующие права (право делать что-либо), основы прав человека, способность нести обязанности, защита прав человека, гражданские права.*

В статье рассматриваются личные права человека, гражданина и отдельные политические и социально-экономические права, характеризующие положение граждан в качестве участников административно-правовом статусе.

Административно-правовой статус гражданина нашей страны как субъекта административного права. В общедемократическом обществе и государстве составление и порядок работы административной (исполнительной) ветки государственной власти обязаны быть внятно урегулированы общепризнанными мерками. Административное право считается правовой почвой и действенного функционирования самой большущей, самой интенсивной, самой сильной подсистемой муниципального аппарата – исполнительной власти. Правовой статус гражданина - один из наиглавнейших политико-юридических категорий, неразрывно связанных с общественной структурой общества, уровнем демократии и состоянием законности в нем. Юридический статус общества и человека в данном обществе, государстве дает трудное и разностороннее конституционно-правовое устройство.

Те контакты, которые появляются между страной и индивидуумом, а также отношения людей укрепляются государством в юридической форме права, свободы и обязательств, образующихся в единстве правового статуса и индивидуума. Построение правового гражданского общества немислимо, если частное лицо не занимает в его правовой системе одну из ведущих позиций, если интересы рядового гражданина стоят ниже государственных. Три юридических кита составляют основу цивилизованной человеческой системы – права и свободы человека, приоритет частного права, независимое и сильное правосудие.

Контакты страны и личности нуждаются в точной упорядоченности и отрегулированности. Правовой статус индивидуума законодательно укрепляется государством в конституции и иных, нормативно правовых актах.

Правовой статус это, природа прав и обязательств, которые влекут пристальную заботу знатоков всевозможных секторов экономики и права. Это обусловлено тем, что правовой статус гражданина представляет собой комплексный правовой институт. Вместе с тем каждый человек является субъектом правового общения, как в целом, так и отдельных областях. Поэтому его статус в той или иной области регулируются нормами той или иной отрасли права.

Сообразно Конституции человек, его права и свободы считаются высочайшей ценностью. Признание, соблюдения прав и свобод человека это долг страны. Каждый гражданин России обладает на ее территории всеми правами и свободами и несет равные функции, предусмотренные Конституцией.

Данные конституциональные трудности считаются начальными с целью административно-правового статуса гражданина, что обуславливается общепризнанными мерками конституционального, управленческого и других сфер полномочия посредством предоставления гражданам прав и независимостей в области управления, а кроме того развития ответственности граждан перед государством и страной. По своей юридической природе возможность, свободы, обязанности и ответственность граждан в сфере управления ничем не отличаются от иных прав, свобод, обязанностей и ответственности, которыми граждане обладают во всех областях экономической, политической, социальной и культурной жизни. Все граждане России равны перед законом независимо от происхождения, социального и имущественного положения, расовой и национальной принадлежности, пола, образования, языка, убеждений, отношения к религии, принадлежности к общественным объединениям, рода и характера занятий, месгга жительства и других обстоятельств.

Все права, свободы и обязанности людей отнесены Конституцией, конституциями республик в составе РФ.

Их конкретизация содержится в административном и ином законодательстве.

Административно-правовой статус индивида принято называть статусом гражданина. До 1992 г. все ученые вслед за законодателем различали три разновидности граждан: граждане СССР (РСФСР), ино-

странцы и лица без гражданства.. Но впоследствии распада СССР, образования СНГ, и принятия российского Закона «О гражданстве» всех лиц по признаку гражданства нужно разделить на 6 групп: жители Российской Федерации, лица с двойным гражданством, почетные граждане, граждане «ближнего зарубежья» (республик СНГ, кроме России), иностранцы и лица без гражданства. Конечно, внутри каждой из названных родовых общностей есть различия. Так, административно-правовые статусы постоянно проживающих и временно прибывающих иностранцы не идентичны. Но это уже внутриродовые особенности.

В данный момент, возможно, говорить о трех категориях людей РФ (как обычных, так и с двойным гражданством) и о трех категориях лиц («ближнего» и «дальнего зарубежья», лицах без гражданства), не имеющих российского гражданства.

С точки зрения изначального источника, первичной правовой почвы, возможно, отличать конституционные права людей, а еще права, первично урегулированные законами и подзаконными актами. В соответствии с этим права людей, закрепленные административными общепризнанными мерками, возможно, разделить на две группы:

1. Конкретизирующие, развивающие, обеспечивающие реализацию конституционных прав. Они считаются вторичными по отношению к конституционным правам, производными от них и условно их можно назвать конституционно-административными;

2. Полномочия, контролируемые только лишь общепризнанными мерками управленческого полномочия, получившие основное фиксирование в ключах управленческого полномочия являются чисто административными.

Большинство основных (конституционных) прав граждан нуждается в административно-правовом обеспечении. А если они не подкреплены административно-правовыми нормами, то зачастую становятся благими пожеланиями, красивыми обещаниями. Таковой является, например, ч. 1 ст. 59 Конституции, в которой сказано о праве на замену военной службы альтернативной гражданской службой, хотя еще не принят закон об альтернативной военной службе. В этом и других случаях административное законодательство должно уточнить, кто имеет соответствующее право, время, место и иные условия его реализации, механизм осуществления, ответственность за нарушение права.

С целью осуществления конституциональных прав зафиксированы управленческие полномочия людей на административную жалобу, на оружие, на заграничный паспорт, на поступление в школу, вуз, на

государственную службу, на скорую помощь, на обеспечение бесплатными лекарствами.

Из числа административно-законных обязательств личных субъектов, возможно, отмерить безусловные и условные. Абсолютные не зависят от каких-то конкретных обстоятельств, они безусловны, возлагаются на каждого.

Из чего можно сделать вывод, что среди административно-правовых обязанностей по критерию защиты их правовыми санкциями можно выделить не обеспеченные и обеспеченные санкциями. А среди обязанностей второй группы полезно различать те, которые обеспечены административными, дисциплинарными, уголовными, гражданско-правовыми санкциями. В некоторых случаях (например, нарушения правил дорожного движения) обязанность может быть обеспечена разными санкциями. А обязанность иметь, получать основное общее образование санкциями вообще не защищена.

Библиографический список:

1. Агапов А.Б. Административное право: Учебник. - 7-е изд., перераб. и доп.- МП.: Издательство Юрайт, 2011. - 820 с.
2. Агапов А.Б. Административное право: учебник для бакалавров. - 8-е изд., перераб. и доп. - М.: Издательство Юрайт. 2012. - 874 с.
3. Алехин А.П., Кармолицкий А.А. Административное право России. - МП.: Зерцало-МП, 2012. - 730 с.
4. Попов Л.ЛП., Мигаев Ю.И. Тихомиров С.В. Административное право России. - м.: Проспект, 2011. - 752 с.

CITIZEN AS A SUBJECT OF ADMINISTRATIVE LAW

Trunichkin E. I., Kalinin A. Yu., Migachev E. F.

Keywords: *administrative and legal status, existing rights (the right to do something), human rights basics, ability to perform duties, protection of human rights, civil rights.*

The article deals with the personal rights of a person, a citizen, and certain political and socio-economic rights that characterize the position of citizens as participants in the administrative and legal status.